
令和４年度第５回文化財保護審議会 会議録 
 

１ 日  時 令和４年１０月６日（木）午後６時～７時２０分 

２ 場  所 郷土資料館「けやき館」体験学習室 

３ 出 席 者 会 長 平山 和治 副会長 塩島  清志 

              委 員 池谷 功、大久保 伴季、北爪 寛之、栗原 耕司、 

久保田 吉範、髙橋 公江、村上 文男、森田 美和子 

        事務局 町田図書館長、上出文化財担当主査、谷亀図書係主任 

４ 欠 席 者 なし 

５  議   題 （１）令和４年度郷土研修会について 

（２）令和５年度郷土研修会・視察研修について 

(３) 委員勉強会等について 

（４）郷土資料館事業について 

(５) その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１ 

８ 会議内容 

 

開会 

会長挨拶 

議題（１）令和４年度郷土研修会について 

（資料１） 

事務局   ９月２５日（日）に予定通り実施しました。一般参加者８名、 

審議会委員６名、事務局が４名、合計１８名の参加でした。 

今後の反省点なども含めご意見をいただければと思います。 

平山会長  反省点などあればご発言ください。なければ次の議題へ進みま

す。 

 

議題（２）令和５年度郷土研修会・視察研修について 

（資料２） 

事務局  ・令和５年度の予算要求をする際の参考としたいので、研修先の 

候補を挙げていただきたい。 

・郷土研修会の候補地として箱根方面はいかがでしょうか。 

・視察研修は隔年で実施しており、前回令和３年度は日帰りで青梅 

の文化財を見学する、という内容で実施しました。事務局案とし 

て神奈川・鎌倉方面はいかがでしょうか。 

平山会長  事務局案が出ましたが、他に提案したい場所があればお願いしま

す。 

久保田委員 なかなか普段行けないような場所がよい。 

平山会長  それでは視察研修の候補は鎌倉方面ということよいですか。宿 



泊ということで予算要求はできますか。 

事務局   予算要求自体は可能ですが、認められるかは分かりません。 

平山会長  それでは１泊の研修ということで計画したいと思います。 

 

議題（３）委員勉強会等について 

（資料３） 

事務局  ・平山会長、村上委員と打合せをしており、研修の実施個所を阿 

弥陀堂、大澤氏の石碑、たち山の地蔵様、須賀神社の４箇所とし 

たい。 

・時間は午前１０時からとしたい。 

平山会長  大澤氏の石碑は一体どのようなものですか。 

村上委員  私にもよく分からないが、勝海舟が関係しているらしい。大澤さ

んに説明していただく予定です。 

 

議題（４）郷土資料館事業について 

北爪委員  ※郷土資料館事業について説明 

 

議題（５）その他 

事務局  ・登録文化財制度について、創設以来、文化財の所有者の方からの申 

請を受ける形で文化財の登録を行ってきました。現時点で有形民 

俗文化財１件、無形民俗文化財５件、無形文化財１件の合計７件を 

登録しています。今年度は登録に関する申請や相談がありません。 

そこで以前から審議会でも様々な意見が出ていました、町内に点 

在する石造文化財について、所有者が明確であるもの、たとえば町 

の所有であるものを登録対象にできないかと考えております。次 

回の審議会の際に具体的な対象物などを説明させていただきたい 

と思います。 

・殿ケ谷の山車の修理事業について、１０月１６日に山車の搬出作業 

を実施する旨の連絡がありました。都合がつくようでしたら審議 

会の委員の皆様にもご覧いただきたいということです。時間につ 

いては未定ですので、決まり次第連絡します。 

 

閉会 


